A14 中国新闻·时事

国家文物局回应2亿顶升遇真宫

已完成地面建筑的拆迁、部分土石方工程的垫高,三个宫门的顶升正在实施

近日,不少媒体、网民对我国世界遗产地武当山遇真宫古建筑抢救保护工程给予了报道和关注,尤其对该保护项目的方案选定及经费安排、使用等情况提出一些疑问。国家文物局有关部门负责人29日就此进行了说明。 据新华社

为何选择原址垫高?

围堰和异地搬迁两种保护方案经论证被否决

从8月初开始,遇真宫顶升保护工程启动。遇真宫将就地"飞升"15米,"顶升工程"只是针对遇真宫山门和东、西两座宫门,其余建筑或早已不复存在,或被拆掉分解重建。有人对此提出质疑:花费巨资只为顶升3个门,文物保护怎么做才算合理?

国家文物局有关部门负责人说,南水北调中线一

期工程,将通过加高丹江口水库大坝(从162米加高到176.6米),提高正常蓄水位(从156米提高到170米),增加库容,从而实现向华北地区调水。

丹江口水库大坝加高 后,遇真宫处在水库淹没线 以下,必须进行抢救性保 护。

为保护遇真宫,国家有 关部门组织专家进行了勘 察设计,提出了原址垫高、围堰和异地搬迁三种保护方案。通过认真论证,考虑到搬迁方案会改变武当的主建筑群"九宫八观"的整体布局,围堰方案难以解决山凹地排水、渗漏和防范等中以上一遇洪水冲击等问题,专家评审会最终推荐了原址垫高保护方案,并复同意实施。

2亿投资用在何处?

用于文物修缮,山门、东西宫门顶升等工程,其中顶升耗资1847万

据介绍,该项保护工程 投资概算18524.11万元,包 括文物修缮工程,山门、东西 官门顶升工程,地下基础垫 高工程和考古发掘工作,其 中顶升工程1847.74万元。 遇真宫垫高保护工程是南水 北调工程中保护级别最高、 单体投资额度最大的文物保 护项目。

这位负责人说,在工程实施前,湖北省文物考古研

究所对遇真宫东宫、中宫及宫外附属遗迹进行了考古清理,并采用数字激光扫描仪对遇真宫正门、中宫、东宫、西宫及外墙等现有建筑进行精密扫描,系统留存了遇真宫的各类历史信息。

鉴于丹江口水库将于 2013年蓄水,目前,遇真宫 垫高保护工程已经启动,完 成了地面建筑的拆迁、部分 土石方工程的垫高,三个宫 门的顶升工程正在实施。

这位负责人表示,遇真 官抢救保护工程实施以来, 媒体、网民对如何科学开展 文物保护,如何在专家论证 的同时以适当方式听取公众 意见,以及如何加强保护维 修后的文物展示等,提出了 一些意见和建议,对此,国家 文物局将认真研究借鉴,努 力推进各类文化遗产的科学 保护和世代传承。



哈市街头 再现深坑 追路面出现一处塌陷坑口, 天坑最深处有5米左右。8月29日下午13时许, 在台风和暴雨中, 哈尔滨市南岗区和兴路88号门前路段的哈市二环快速干道一侧慢车道上, 路面出现了一处面积有几十平方米大的塌陷坑口, 大坑最深处有5米左右。事故发生后, 哈市有关部门立即投入抢险作业, 由于该处塌陷被市民发现及时, 事故没有造成人员伤亡和对车辆的损失。

谎报死伤人数 豫一县长被停职

花炮厂爆炸致28死20伤,淮阳县政府报告称7死14伤

新京报讯 (记者李超 实习生赵力)记者 29 日从河 南周口市委宣传部获悉,由 于谎报花炮厂爆炸伤亡人 数,日前,淮阳县县长、副县 长等相关责任人被问责。

群众举报政府谎 报事故伤亡人数

28 日下午,河南省安监局发布通告称,查处一起事故谎报,相关责任人已被先行问责。6 月 18 日 10 时 30

分左右,河南省周口市淮阳 县东屯花炮厂发生爆炸事故,造成28人死亡、20人受 伤,4栋15间工房完全摧毁, 另有4栋11间工房不同程度 受损。该企业去年11月被 当地政府责令停产整改,并 且安全生产许可证已经到 期,系非法擅自生产。

8月初群众举报淮阳县 政府在东屯花炮厂"6·18"爆 炸事故中谎报伤亡人数。

该通报称,8月初接群 众举报,反映淮阳县政府在 东屯花炮厂"6·18"爆炸事故中谎报伤亡人数。12日,河南省政府成立了事故调查组,经反复核对,确认事故共死亡28人,受伤20人,受伤的20人中,已出院9人,仍在医院治疗的11人已经没有生命危险。认定这是一起严重的事故谎报。

对 13 责任人采取 刑事强制措施

周口市委、市政府启动

先行问责机制,8月15日即对淮阳县县长胡景旭、常务副县长雷廷军、分管副县长张海洋予以停职,对淮阳县安监局局长范民华、鲁台镇党委书记张志刚、镇长穆敏予以免职。另外对13名直接责任人采取了刑事强制措施。

此外,周口市委、市政府表示,待事故调查结束后,将对有关事故责任人员依法、依纪进行严肃追究。

渔船韩国海域 遇险已致8死

仍有7人失踪;遇难者和失踪者身份 还需进一步确认

新京报讯 (记者高美) 两艘中国渔船在韩国海域遭 遇台风袭击,失踪10人中又 发现了三具遇难者的遗体。 截至昨晚9时,事故已经导 致8人遇难,仍有7人失踪。

据中国驻济州岛领事 馆陈俊杰领事介绍,韩国当 地海警在失事海域进行搜 救,在海里发现了三名中国 船员,经确认已经全部遇 难。截至目前,失事船只的 33名船员中,已有18人获 救,8人遇难,7人失踪。

陈俊杰领事对记者表

示,受伤船员的情况今天继续好转,没有出现任何异常。其中13名伤势较轻的船员昨天已经出院。目前还有5人住院。

陈俊杰领事介绍,这两 艘渔船属山东渔船,获救船 员已经和家人取得了联 系。对于伤势较轻的船员, 领事馆会安排他们尽快回 国。目前领事馆已有一份 包括获救者、遇难者、失踪 者在内的基本名单,但是遇 难者和失踪者的身份还需 要进一步的确认。

浙江购感冒药将实名

常用感冒药可被提炼制造毒品;9月 10日起开始实施

新京报讯 (记者蒋彦鑫) 浙江省公安厅日前发布通知,要求自9月10日起,浙 江省内药品零售企业在销售含麻黄碱类复方制剂时要登记购买人姓名、住址以及销售时间、名称、数量等信息。非处方药一次销售不得超过5个最小包装。

 实登记购买人姓名、住址 以及销售药品时间、名称、 数量等信息。

此前国家食品药品监督管理局曾通报,江苏、浙 江、山东等省相继发生利用 麻黄碱制毒的案例。

白加黑、新康泰克、呋 麻滴鼻液这些在普通药店 就可以买到的常用药,经过 毒贩的炼制,可以摇身变成 了毒品冰毒。

据了解,制造冰毒主要 有三种原料,麻黄素、非列 管易制毒化学品、麻黄碱。 一盒新康泰克(10 粒 每 盒) 可以提取伪麻黄碱约 0.9 克,一瓶100毫升的呋麻滴 鼻液几块钱,可以提取 0.1 克麻黄碱。如果有较高的 工艺,1克麻黄碱就可以提 炼 0.75克的冰毒。